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1. ОПИСОВА ЧАСТИНА 

Відвал «Степовий-2» призначений для складування окислених кварцитів 
Валявкінського родовища, що попутно розробляються при веденні гірничих 
робіт кар'єром № 3 ПАТ «АМКР», та складування скельного розкриву. Відвал 
«Степовий-2» передбачається, як тимчасовий склад окислених кварцитів, також 
у відвал буде складуватися скельний розкрив (у співвідношенні 85% та 15% 
відповідно). Відсипання відвалу передбачається з використанням автомобільного 
транспорту – великовантажних автосамоскидів.  

Відвал «Степовий-2» розташовано на схилах балки Д'якова (відсипання 
відбувається по обидві сторони від тальвегу, не займаючи балки), у зв'язку з чим 
він складається із двох ділянок – Північної та Південної, які поєднані переїздом 
по дамбі на відмітці +80 м.  

Технологічні процеси, що виконуються на відвалі «Степовий-2» є відвальні 
роботи, які складаються із сукупності операцій з приймання та розміщення порід 
і включають в себе розвантаження та укладання порід, планування відвальних 
уступів і переміщення транспортних комунікацій. 

Будівництво відвалу «Степовий-2» на території земель Широківського 
району Дніпропетровської області відбувається у відповідності до проектних 
рішень з дотриманням державних будівельних норм, норм природоохоронного 
законодавства та вимог Закону України «Про регулювання містобудівної 
діяльності», з обов'язковим дотримуванням меж території, відведеної для 
будівництва (дозвіл на виконання будівельних робіт № IY113201541752 від 2 
червня 2020 року). 

За результатами реалізації планованої діяльності підприємством отримано 
Сертифікат про прийняття об’єкта в експлуатацію (І-й пусковий комплекс) від 
25.02.2021.  

Виконання частини об’ємів робіт по 2 пусковому комплексу «Степовий-2» 
розпочато у період з 16.09.2020 по 23.10.2020.  

У 2022-2023 роках роботи з будівництва не здійснювалися. Статус об'єкта на 
сьогодні  – будівельні роботи наразі не ведуться. Відновлення виконання 
будівельно-монтажних робіт планується орієнтовно в І кварталі 2025 року. 
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1.1 Виконання екологічних умов провадження планованої діяльності 
відповідно до Висновку з ОВД  

Реалізація планованої діяльності відбувається з дотриманням екологічних 
умов, встановлених Висновком з оцінки впливу на довкілля № 7-03/12- 
201811192183/1 від 6 серпня 2019 року  

- організувати збір та відведення дощових та талих вод – зазначена умова 
виконується. Для забезпечення відведення поверхневого стоку з території відвалу 
та з метою виключення негативного впливу на режим підземних вод і 
поверхневих водних об’єктів, в рамках будівництва по першому пусковому 
комплексу влаштовано комплекс гідротехнічних споруд для організованого 
збору (нагорний канал, траншейний дренаж) та акумулювання вод (акумулююча 
ємність № 1). 

- забороняється здійснювати скидання у водні об’єкти речовин, для яких 
не встановлено нормативи екологічної безпеки водокористування та нормативи 
гранично допустимого скидання. Найближчим поверхневим водним об’єктом до 
відвалу являється р. Інгулець (орієнтовна відстань 2 км в південно-східному 
напрямку); між відвалом «Степовий-2» та р. Інгулець розташовано декілька 
інших техногенних об’єктів (відвалів). Планована діяльність не передбачає 
прямого скидання стічних вод у поверхневі водні об’єкти, тому р. Інгулець не 
зазнає впливу з боку відвалу «Степовий-2». При провадженні планованої 
діяльності технічними рішеннями передбачено захист підземної гідросфери за 
рахунок будівництва відвалу на схилах балки, залишаючи вільним її тальвег та 
обладнання дренажних споруд для перехоплення поверхневого стоку та 
інфільтраційних вод – все зазначене реалізовано у об’ємах відповідно до 
будівництва І-го пускового комплекса.  

- з метою здійснення контролю за можливим впливом на рівневий режим 
та якість підземних вод у районі відвалу передбачити влаштування 
гідроспостережних свердловин та забезпечувати їх постійне функціонування. 
Влаштовано гідроспостережні свердловини: на північному борту відвалу – 
свердловина № 1 (№70); - на північно-західному борту відвалу – свердловина № 
2 (№ 71); - на північно-східному борту – свердловина № 3 (№ 72); на південно-
західному борту – свердловина № 4 (№ 73). За допомогою свердловин 
здійснюється регулярний щоквартальний моніторинг стану та якості підземних 
вод. Результати моніторингу надаються у складі звітів з післяпроєктного 
моніторингу. 
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- здійснювати плановану діяльність відповідно до обмежень, встановлених 
для водоохоронних зон та прибережних захисних смуг водних об’єктів. Відвал 
«Степовий-2» знаходиться поза межами водоохоронних зон та прибережних 
захисних смуг водних об’єктів. Орієнтовна відстань від відвалу до найближчого 
поверхневого водного об’єкту р. Інгулець становить 2 км.  

- забезпечити систематичний полив та пилопридушення водою при 
позитивних температурах у літній період не менше 6 разів на добу і в осінньо-
веснянний не менше 3 разів на добу у відповідності до складених маршрутів та 
часу виконання передбачених робіт, зокрема, забезпечити полив проїжджої 
частини автодоріг відповідно до маршруту транспортування сировини від 
кар'єру до відвалу. Забезпечено пилопригнічення водою у відповідності до 
затверджених маршрутів руху поливомийними машинами на базі БелАЗ-7648А. 
Виконання підтверджується записами в подорожніх листах водіїв автополивалок.  

Крім того, загальні (по підприємству) графіки поливу на 2024 рік було 
розроблено та надано до управління екології Криворізької міської ради. 
Інформацію щодо найменувань вулиць та маршрутів розміщено на сайті 
підприємства. Виконувався полив з квітня по жовтень 2024 року.  

- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з 
дотриманням усіх документів, у т.ч. документів дозвільного характеру, які з 
огляду на законодавство, регулюють зазначену діяльність. Провадження 
планованої діяльності здійснюється відповідно до отриманих документів 
дозвільного характеру, зокрема, Висновку з ОВД № 7-03/12-201811192183/1 від 
06.08.2019; Дозволу на викиди забруднюючих речовин № UA 
12060170010270453-І-0160 від 12.03.2023 та інших. 

- забезпечити здійснення заходів пилопридушення на вже існуючих відвалах 
"2-3", "Степовий" та Автовідвал № 4. У січні-жовтні 2024 року виконувались 
роботи з пилопригнічення відвалів, складів продукції та кар'єрів, згідно 
затверджених графіків/маршрутів руху поливозрошувальних автомобілів. 

У квітні-жовтні 2024 року для запобігання пиління виконувалось 
закріплення розчином бішофіту дільниць та експлуатаційних доріг автовідвалу 
№ 4, відвалів Степовий та Степовий-2 у кількості – 47,5 га.  

В рамках проведення випробувань виконаних у 2023 році, для визначення 
ефективності застосування технологій пилопридушення, протягом 2024 року 
проводилось спостереження на ділянках де проведено закріплення відкосів та 
берм шляхом озеленення, в тому числі на Автовідвалі № 4: - гідрозасів; - обробка 
укосів рідким мулом дріжджевого виробництва з насінням багаторічних трав. 

Крім того, щодо виконання доцільності пилоподавлення на відвалах та 
дотримання умов висновку з ОВД, наразі на замовлення ПАТ «АрселорМіттал 
Кривий Ріг» Науково-дослідним гірничорудним інститутом Криворізького 
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національного університету (НДГРІ КНУ) в 2024 році розпочато виконання 
науково-дослідної роботи «Щодо можливостей зменшення навантаження на 
довкілля від існуючих відвалів «Степовий», «Степовий-2» та «2-3»». НДР 
включає теоретичні та польові дослідження з відбору та аналізу  проб води, 
ґрунтів, забруднення атмосферного повітря, дослідження стану флори та фауни в 
районі розміщення відвалів. 

Станом на кінець 2024 року проведено три етапи комплексу робіт, які 
включали польові роботи зі збору даних щодо впливу визначених відвалів на стан 
навколишнього середовища та виконано камеральну обробку отриманих 
даних/спостережень багатофакторного впливу відвалів на стан навколишнього 
середовища.  

Попереду заключний узагальнюючий етап внаслідок якого буде 
підготовлено матеріали для Міндовкілля з результатами та висновками 
проведеної науково-дослідної роботи. 

- забезпечити влаштування протифільтраційних екранів на ставках 
випаровувачах;  
  Для унеможливлення забруднення підземних вод (під час провадження 
планованої діяльності) за рахунок дощових та інфільтраційних вод весь стік, 
зібраний траншейним дренажем та нагорним каналом, накопичується в 
акумулюючій ємності № 1. Для запобігання потрапляння дренажної води з 
акумулюючої ємності в підземні водоносні горизонти, по основі та укосам, 
влаштовано протифільтраційний екран з бентонітових матеріалів, з захисним 
шаром з дрібного щебеню фракції 0-50 мм, товщиною 0,4 м.  

- забезпечити здійснення організаційно-господарських, технічних та інших 
заходів щодо забезпечення виконання вимог, передбачених стандартами та 
нормативами екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря та 
дозволу на викиди забруднюючих речовин тощо; 

Підприємством у  2024 році забезпечено оптимізацію автотранспортного 
парку:  

-      придбано 8 автомобілів, з них 1 легковий автомобіль Volkswagen Caddy 
та 7 автомобілів грузових Volkswagen Crafter, що відповідає екологічним 
нормативам євро-5; 

- виведено з експлуатації 11 вантажних автомобілів, вид пального - 
дизпаливо, бензин, які не відповідають екологічним нормативам. 

- користування земельною ділянкою здійснювати лише при наявності всіх 
документів землекористування; користування земельною ділянкою з 
кадастровим номером 1225884400:09:001:0036 здійснюється на підставі 
Договору оренди землі № 2/19-(13-29) від 05.04.2019 укладеного між 
Дніпропетровською обласною державною адміністрацією та ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг». 
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На суб'єкта господарювання покладено обов'язок із здійснення таких 
компенсаційних заходів: 

- здійснити висадження дерев по периметру відвалу в межах СЗЗ та 
забезпечити догляд за ними. ПАТ "АМКР" в 2020 році висаджено дерева по 
периметру відвалу в межах СЗЗ у кількості 73 од. (біла акація) та забезпечено 
догляд за ними. Фотофіксація висаджених дерев була надана у попередніх звітах 
з ППМ. 

30.08.2024 на території, що межує із земельною ділянкою ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг» (на підставі договору оренди) де здійснюється 
будівництво відвалу «Степовий-2», сталося займання сухої трави, що призвело 
до вигорання значної площі вздовж залізничних колій ДП «Укрзалізниці» і 
курганів неподалік. За результатами виїзду та візуального огляду 
представниками підприєства виявлено, що вогнем завдано шкоду зеленим 
насадженням, в тому числі деревам породи акації у кількості 73 шт., які 
висаджені по периметру відвалу «Степовий-2» (в межах СЗЗ) відповідно до 
проєкту та вимог висновку з оцінки впливу на довкілля від 06.08.2019 № 7-03/12-
202811192183/1 планованої діяльності «Нове будівництво відвалу «Степовий-2» 
на території земель Широківського району Дніпропетровської області». За 
візуальним оглядом 73 дерев (акацій) встановлено: 

- 26 одиниць знищено до ступеня припинення росту (в пристовбурних 
лунках обгорілі залишки стовбурів висотою до 10-20 см, без гілок);  

- 47 одиниць пошкоджено (наявні обгорілі гілки, стовбури пошкоджені 
вогнем до 50 % від всієї висоти насадження).  

Після обстеження скеровано листи до відповідних органів: 
- до територіального підрозділу ДСНС з метою підтвердження факту 

пожежі; отримано відповідь від Криворізького районного управління ГУ 
ДСНС України у Дніпропетровській області лист від 09.09.2024 № 
6739/4928 (додаток 16); 

- до територіального підрозділу ГУНП щодо засвідчення факту 
пошкодження дерев та залучення такої інформації до матеріалів по даному 
факту. 
До того ж, у жовтні 2024 року виконана додаткова висадка дерев, в тому 

числі по периметру відвалу «Степовий-2» (в межах СЗЗ), а саме саджанців липи у 
кількості 40 шт. 
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Рис. 1 Висадка дерев біля відвалу «Степовий-2» 16.10.2024 
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- після завершення строку експлуатації відвалу забезпечити рекультивацію. 
В ІІ півріччі 2024 року виконано робочий проєкт щодо рекультивації відвалу: 
«Робочий проєкт землеустрою щодо рекультивації порушених земельних ділянок 
після завершення експлуатації ділянки складування скельного розкриву відвалу  
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Степовий-2  на землях Новолатівської сільської  ради Криворізького району 
Дніпропетровської області». 
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2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПІСЛЯПРОЄКТНОГО МОНІТОРИНГУ 
 

Відповідно до екологічних умов Висновку з ОВД, на суб’єкт 
господарювання покладено обов’язок із здійснення післяпроєктного 
моніторингу. 

Метою післяпроєктного моніторингу планованої діяльності «Нове 
будівництво відвалу «Степовий-2» на території земель Широківського району 
Дніпропетровської області» є виявлення відхилень і невідповідностей у 
передбачуваному масштабі впливу та дієвості дій з мінімізації негативного 
впливу господарської діяльності на навколишнє середовище. 

Завданням післяпроєктного моніторингу є порівняння величини фактичних 
результатів контролю із запланованими очікуваними рівнями впливу. 

Пунктом 6 Висновку з ОВД на підприємство покладено обов'язок із 
здійснення післяпроєктного моніторингу, а саме: 

— до початку провадження планованої діяльності розробити, узгодити і 
затвердити з Міндовкілля план післяпроектного моніторингу терміном на п’ять 
років, з мережею контрольних спостережень; 

— здійснювати постійний моніторинг впливу планованої діяльності на стан 
підземних вод через гідроспостережні свердловини; 

— здійснювати моніторинг планованої діяльності на якість атмосферного 
повітря на межі санітарно-захисної зони відвалу «Степовий-2» та на межі 
житлової забудови (щоквартально); 

— здійснювати моніторинг в процесі експлуатації відвалу «Степовий-2» за 
станом ґрунтів (щорічно), підземних та поверхневих вод, річки Інгулець 
(щопівроку); 

— здійснювати вимірювання рівнів шуму на межі санітарно-захисної зони 
відвалу «Степовий-2» та на межі житлової забудови під час підготовчих та 
будівельних робіт планованої діяльності (щоквартально); 

— здійснювати моніторинг радіаційного фону на території, на межі СЗЗ 
відвалу «Степовий-2» та житлової забудови (щопівроку). 

— Результати ППМ (звіти ППМ) подавати протягом наступного місяця за 
звітним до Міндовкілля та оприлюднювати на власному веб-сайті підприємства. 
ППМ здійснюється протягом п’яти років з початку провадження планованої 
діяльності. 
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3. ОТРИМАНІ РЕЗУЛЬТАТИ МОНІТОРИНГУ ТА ЇХ ОЦІНКА 
 

Відповідно до Висновку з ОВД на підприємстві організовано і 
проводиться післяпроєктний моніторинг впливу планованої діяльності на 
об’єкти навколишнього природного середовища у визначених контрольних 
точках.  

Схема розташування контрольних точок проведення моніторингу відвалу 
«Степовий-2» ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» наведена у додатку 1. 

 
3.1 План післяпроєктного моніторингу 

План-графік проведення післяпроєктного моніторингу (далі – план-
графік) впливу на довкілля планованої діяльності узгоджено з Міністерством 
захисту довкілля та природних ресурсів України (лист щодо погодження № 
25/4-21/11876-22 від 07.09.2022 р. наведено в додатку 2, план-графік 
післяпроєктного моніторингу наведений в додатку 3). 

Впродовж ІІ півріччя 2024 року підприємство здійснило відповідно до 
план-графіку наступні дослідження: 
•  пунт 1: моніторинг впливу планованої діяльності на стан підземних вод через 
гідроспостережні свердловини (періодичність – раз у квартал); 
•  пункт 2: моніторинг в процесі  експлуатації відвалу «Степовий-2» за станом 
ґрунтів (періодичність – раз на рік); 
•  пункт 3: моніторинг в процесі експлуатації відвалу «Степовий-2» за станом 
поверхневих вод, річки Інгулець (періодичність – раз на півріччя); 
•  пункт 4: моніторинг впливу планованої діяльності на якість атмосферного 
повітря (періодичність – раз у квартал); 
•  пункт 5: моніторинг радіаційного фону на території, на межі СЗЗ відвалу 
«Степовий-2» та житлової забудови (періодичність – раз на півріччя); 
•  пункт 6: вимірювання рівнів шуму на межі СЗЗ відвалу «Степовий-2» та 
житлової забудови (періодичність – раз на півріччя). 

 
3.2 Моніторинг впливу планованої діяльності на стан підземних вод через 

гідроспостережні свердловини 

Для моніторингу впливу на стан підземних вод, а також для 
прогнозування розвитку таких небезпечних процесів як підтоплення, 
забруднення водоносних горизонтів, розвиток екзогенних геологічних процесів 
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внаслідок провадження ПАТ «АМКР» виробничої діяльності, створена мережа 
з гідроспостережних свердловин - спостереження в районі розміщення відвалу 
«Степовий-2» здійснюється по чотирьом з них. 

Надані гідрогеологами ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» результати 
щомісячних вимірювань глибини залягання рівнів ґрунтових та підземних вод у 
спостережних свердловинах за ІІ півріччя 2024 р. наведено у таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 Результати вимірювання глибини залягання рівнів ґрунтових 
та підземних вод у спостережних свердловинах 

№ 
п/п 

№ 
свердло- 

вини 

Абсол. 
позн. 

Дата спостереження, та рівні підземних вод Глибина 
свердло

вини 07.2024 08.2024 09.2024 10.2024 11.2024 12.2024 
1 70 97,30 0,83 1,09 1,70 1,94 1,95 1,87 23,55 
2 71 92,00 3,31 3,54 4,05 4,10 4,12 4,09 22,1 
3 72 99,30 6,60 6,81 7,36 7,56 7,58 7,52 21,50 
4 73 90,50 0,84 1,08 2,15 2,54 2,61 2,55 21,00 

 
За результатами проведених (до початку здійснення планованої діяльності, 

у 2018 році) досліджень якості підземних вод виявлено вміст високих 
концентрацій хімічних речовин в ґрунтових водах, що свідчить про їх техногенне 
забруднення (через інтенсивний розвиток видобувної промисловості на території 
Криворізького залізорудного басейну) внаслідок чого виключена можливість їх 
використання на питні потреби населення.  

Крім того, для унеможливлення забруднення підземних вод (під час 
провадження планованої діяльності) за рахунок дощових та інфільтраційних вод, 
здійснено відповідні заходи (споруди гідрозахисту з протифільтраційним 
екраном тощо).  

Для контролю якісних показників підземних вод у ІІ півріччі 2024 р. 
відбиралися проби води у чотирьох гідроспостережних свердловинах (на 
території відвалу «Степовий-2») лабораторією ДОНС ПАТ «АрселорМіттал 
Кривий Ріг» (свідоцтво про атестацію № 08-0093/2023 від 22 грудня 2023 року 
наведено у додатку 4). Результати даних досліджень за ІІІ та ІV квартали 2024 
року наведено в додатку 5.  

Через відсутність в Україні нормативно-методичного регулювання якості 
підземних вод промислових об'єктів, оцінка результатів проводиться шляхом 
порівняння з отриманими показниками попередніх спостережень та здійснення 
аналізу динаміки змін основних показників. Згідно отриманих результатів 
моніторингу за перше та друге півріччя 2024 року встановлено, що істотних змін 
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у фактичних показниках якісного стану підземних вод із свердловин не 
зафіксовано. Основні параметри, що характеризують якість води, залишилися в 
межах стабільних значень, що свідчить про відсутність значних впливів 
планованої діяльності. 

 
3.3 Моніторинг впливу планованої діяльності на якість 

атмосферного повітря 

Оцінка якості атмосферного повітря проводилась у ІІ півріччі 2024 року 
лабораторією ДОНС ПАТ «АМКР», свідоцтво про атестацію № 08-0091/2023 від 
22 грудня 2023 року разом з додатками наведено у додатку 6. 

Заміри якісних показників атмосферного повітря проводилися 
щоквартально, згідно план-графіку проведення післяпроєктного моніторингу 
впливу на довкілля, на межі санітарно-захисної зони відвалу «Степовий-2» у 
контрольній точці № 11 та на межі житлової забудови у контрольній точці № 9 
(село Степне), № 8 (село Рудничне) на вміст у повітрі: діоксид азоту, вуглецю 
оксид, речовин у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційованих 
за складом. Одночасно з відбором проб визначалися фізичні параметри повітря 
(атмосферний тиск, вологість, температура повітря, швидкість та напрям руху 
повітря). Результати дослідження атмосферного повітря у контрольних точках 
поблизу планованої діяльності «Нове будівництво «Степовий-2» та методи 
виконання вимірювань наведені в додатку 7 даного звіту.  

Концентрації забруднюючих речовин в атмосферному повітрі на межі 
санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови в точках відбору проб не 
перевищують нормативні значення гранично-допустимих концентрацій 
відповідно до Наказу Міністра охорони здоров’я України від 10.05.2024 № 813 
«Про затвердження державних медико-санітарних нормативів допустимого 
вмісту хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі населених місць».  
 

3.4 Моніторинг в процесі експлуатації відвалу «Степовий-2» 
за станом ґрунтів 

Відповідно до графіку ППМ моніторинг якісних показників ґрунтів в зоні 
впливу об’єкту планованої діяльності передбачено здійснювати раз на рік. У 
2024 році здійснено дані дослідження у травні групою атомно-емісійного аналізу 
(охорона водного басейну) ДОНС ПАТ «АМКР» (свідоцтво лабораторії № 08-
0093/2023 від 22.12.2023 наведене у додатку 8). 
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Відбір та аналіз проб ґрунту проводився у контрольних точках № 1 і № 7 
на межі санітарно-захисної зони. Результати досліджень та методи виконання 
вимірювань відображені у Звіті по відомчому лабораторному контролю за 
станом ґрунтів: ОВД «Нове будівництво відвалу «Степовий-2» (додаток 9). 

Відповідно до отриманих результатів досліджень ґрунту, відібраного в 
районі відвалу «Степовий-2 на межі СЗЗ, встановлено, що фактичний вміст 
важких металів у відібраних зразках знаходиться нижче нормативних значень 
затверджених постановою КМУ від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 
затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 
речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин».  
 

3.5 Моніторинг в процесі експлуатації відвалу «Степовий-2» за станом 
поверхневих вод, річки Інгулець 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» здійснює водокористування, в тому 
числі скиди стічних вод (виробничих, фільтраційних, талих, дощових тощо) у 
поверхневі водні об’єкти на підставі та у відповідності до дозволу на спеціальне 
водокористування № 123/ДП/49Д-24 від 11 вересня 2024 року. 

Найближчим водним об'єктом до відвалу «Степовий-2»  є р. Інгулець, що 
протікає на відстані близько 2,0 км на південний схід від межі відсипання 
відвалу. В межах здійснення планованої діяльності скидів зворотних вод у р. 
Інгулець не має.   

В рамках здійснення післяпроєктного моніторингу відповідно до 
затвердженого план-графіку передбачено здійснювати дослідження якості 
поверхневих вод у визначених контрольних створах – один раз у півріччя. 
Лабораторія аналітконтролю та моніторингу вод ДОНС ПАТ «АрселорМіттал 
Кривий Ріг» (свідоцтво про відповідність системи вимірювань вимогам ДСТУ 
ISO 10012:2005 № 08-0092/2023 від 22.12.2023 наведено у додатку 10)  
проводить щомісячний інструментально-лабораторний аналіз якості води у р. 
Інгулець 500 м вище та 500 м нижче від місця скиду з випуску № 1. Результати 
виробничого контролю якості поверхневих вод за ІІ-ге півріччя 2024 року 
відображені у протоколах результатів виробничого контролю якості 
поверхневих вод р. Інгулець 500 м нижче та вище від місця скиду зворотних вод 
за 2-ге півріччя 2024 року - додаток 11. 

Аналіз результатів моніторингових досліджень вказує, що якість води в 
річці Інгулець в 500 м вище від місця потенційного впливу (скид зворотних вод 
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по випуску № 1), вже по деяким показникам (хлориди, сухий залишок), не 
відповідає встановленим нормативам, визначеним Наказом МОЗ України від 
02.05.2022 № 721 «Про затвердження Гігієнічних нормативів якості води 
водних об’єктів для задоволення питних, господарсько-побутових та інших 
потреб населення», що може свідчити про ймовірний вплив на річку з боку 
об’єктів, які розташовані вище по течії. З огляду на зазначене, якість води в річці 
Інгулець в 500 м нижче скиду зворотних вод (випуск № 1) не відповідає 
встановленим нормативам по тим самим показникам (хлориди, сухий залишок). 
При цьому як показує різниця між результатами якості води в річці «до» та 
«після» скиду – якість несуттєво змінюється, тобто характеризується незначним 
приростом, а по деяким показникам навіть має від’ємне значення. 

3.6 Вимірювання рівнів шуму 

Вимірювання рівнів шуму на межі санітарно-захисної зони відвалу 
«Степовий-2» за звітний період здійснювались Промсанітарією ДОНС ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг». Свідоцтво лабораторії про відповідність системи 
вимірювань вимогам ДСТУ ISO 10012:2005 № 08-0053/2022 від 07.10.2022 
наведено у додатку 12. 

Згідно план-графіку проведення післяпроєктного моніторингу 
здійснювалися вимірювання – один раз на півріччя у 9 розрахункових точках на 
межі СЗЗ №№ 1-7, 10, 11 та на межі ЖЗ у точках № 1 – с. Степне та № 2 – с. 
Рудничне. 

За результатами проведених в ІІ-му півріччі 2024 року досліджень 
еквівалентного та максимального рівнів шуму у контрольних точках - не 
виявлено перевищень допустимих рівнів встановлених ДСП «Державні 
санітарні норми допустимих рівнів шуму в приміщеннях житлових та 
громадських будинків і на території житлової забудови», затверджених наказом 
МОЗ України від 22 лютого 2019 року № 463. Протоколи дослідження 
шумового навантаження та інфразвуку наведені в додатку 13. 

 
3.7 Моніторинг радіаційного фону 

Згідно план-графіку проведення ППМ, дослідження радіаційного фону 
передбачено здійснювати - раз на півроку. Радіологічні заміри потужності 
поглиненої дози зовнішнього гамма-випромінювання виконано у вересні 2024 
року відділом радіаційного контролю ДАТП ПАТ «АМКР» (свідоцтво 
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лабораторії № 08-0045/2022 від 06.09.2022 наведено у додатку 14) за допомогою 
дозиметра-радіометра МКС-07 «ПОШУК». Порядок проведення вимірювань 
радіаційного контролю описаний внутрішнім документом підприємства ІЕ 219-
17:2023. 

Результати вимірювання рівня радіаційного фону на межі СЗЗ у точках 
№№ 1, 7 та на межі найближчої житлової забудови (№ 1 с. Степне, № 2 с. 
Рудничне) свідчать про допустимий рівень радіаційного фону, як передбачено 
діючими радіаційно-гігієнічними регламентами НРБУ-97 та ОСПУ-2007. Акт за 
результатами вимірювань ППД зовнішнього гамма-випромінювання № 409 
наведений у додатку 15. 
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4. ВИСНОВКИ 

При проведенні післяпроєктного моніторингу за ІІ півріччя 2024 року 
впливу планованої діяльності: «Нове будівництво відвалу «Степовий-2» на 
території земель Широківського району Дніпропетровської області» на 
компоненти навколишнього природнього середовища встановлено: 

  щодо стану підземних вод – шляхом порівняння результатів 
моніторингу за перше та друге півріччя 2024 року можливо зробити 
висновок, що істотних змін у фактичних показниках якісного стану 
підземних вод із свердловин не зафіксовано. Основні параметри, які 
характеризують якість води, залишилися в межах стабільних значень, 
що свідчить про відсутність значних впливів планованої діяльності. 

 щодо стану ґрунтів – виявлені концентрації важких металів в зоні 
впливу відвалу «Степовий-2» нижчі від значень їх нормативних ГДК. 
Негативного впливу на стан ґрунтів зумовленого планованою 
діяльністю - не виявлено. 

 щодо стану атмосферного повітря – виявлені на досліджуваній 
території в приземному шарі атмосфери концентрації забруднюючих 
речовин нижчі від значень їх нормативних ГДК. Негативного впливу 
на стан атмосферного повітря зумовленого планованою діяльністю - 
не виявлено. 

 щодо стану поверхневих вод – результати проведених вимірювань 
рівня радіоактивності, санітарно-мікробіологічного аналізу та 
еколого-токсикологічних досліджень поверхневої води у відібраних 
зразках р. Інгулець показали відсутність перевищення відповідних 
нормативних значень, окрім показників хлоридів та сухого залишку. 
В цілому переважно якість води поверхневого водного об’єкту за 
результатами досліджень проведених в ІІ півріччі 2024 року 
знаходяться на рівні (з урахуванням похибок вимірювань) зі станом на 
момент початку здійснення післяпроєктного моніторингу.  

 щодо шумового навантаження – визначені рівні шуму під час  
проведених досліджень відповідають нормативним вимогам ДСН 
№463 від 22.02.2019 р. «Державні санітарні норми допустимих рівнів 
шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на території 
житлової забудови». Результати досліджень підтверджують 
відсутність негативного акустичного впливу на довкілля від 
провадження планованої діяльності. 
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 щодо радіаційного фону – на час проведення дозиметричних 
вимірювань на території відвалу «Степовий-2» радіаційний фон 
(потужність експозиційної дози) не перевищує допустимого рівня, 
встановленого діючими радіаційно-гігієнічними регламентами. 

За результатами досліджень, наведених в розділі 3 даного звіту, можна 
зробити висновок, що вплив на компоненти довкілля від планованої діяльності за 
друге півріччя 2024 року знаходився нижче прогнозного рівня. Розбіжностей у 
величині та масштабі впливу із здійсненою процедурою оцінки впливу на 
довкілля не виявлено. 

Система моніторингу за станом довкілля в зоні можливого впливу 
планованої діяльності має постійний характер та дозволяє відстежувати динаміку 
змін якісних та кількісних характеристик впливу на компоненти навколишнього 
природного середовища та, відповідно, приймати ефективні рішення щодо їх 
мінімізації.  
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5. СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ (QA) І КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ 
(QC) ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Для забезпечення виконання післяпроєктного моніторингу існуюча на 
підприємстві система якості вимірювань лабораторій ДОНС ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг» пройшла добровільну оцінку відповідності 
вимогам ДСТУ ISO 10012 «Системи керування вимірюванням. Вимоги до 
процесів вимірювання та вимірювального обладнання» (ІSO 10012:2003, ІDT), 
яка забезпечує управління процесами вимірювань та метрологічне забезпечення 
обладнання. Отримані свідоцтва про відповідність наведені у додатках 4, 6, 8, 10. 

Промсанітарія ДОНС ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» має дозвіл на 
проведення атестації робочих місць за умовами праці, інформація розміщена на 
офіційному вебсайті Державної служби України з питань праці. 

  



23 
 

Список використаних джерел 

1. ДСН № 463 від 22.02.2019 «Державні санітарні норми допустимих рівнів 
шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на території 
житлової забудови» 

2. Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23.05.2017 
3. Закон України «Про охорону атмосферного повітря» № 2707-XII від 

16.10.1992 
4. Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 

№ 1264-XII від 25.06.1991 
5. Наказ Міністерства охорони здоров'я України № 173 від 19.06.96 «Про 

затвердження Державних санітарних правил планування та забудови 
населених пунктів. 

6.  Наказ Міністерства охорони здоров'я України № 208 від 14.07.97 «Про 
затвердження Норм радіаційної безпеки України (НРБУ-97)» 

7. Наказ Міністра охорони здоров’я України від 10.05.2024 р. № 813 «Про 
затвердження державних медико-санітарних нормативів допустимого вмісту 
хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі населених місць» 

8. Наказ МОЗ України № 173 від 19.06.96. «Про затвердження Державних 
санітарних норм та правил "Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для 
споживання людиною» (ДСанПіН 2.2.4-171-10)». 

9. Постанова КМУ від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про затвердження 
нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних речовин у 
ґрунтах, а також переліку таких речовин». 

 

 

 

 

 

 



24 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОДАТКИ 



Додаток 1



Додаток 2



Додаток 3







Додаток 4



























Додаток 5









Додаток 6

























Додаток 7





Додаток 8



Додаток 9



Додаток 10

97



98



99



100



101



102



103



104



105



106



107



Додаток 11









Додаток 12



Додаток 13





Додаток 14









Додаток 15



Додаток 16

https://v3.camscanner.com/user/download

	1. ОПИСОВА ЧАСТИНА
	1.1 Виконання екологічних умов провадження планованої діяльності відповідно до Висновку з ОВД
	2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПІСЛЯПРОЄКТНОГО МОНІТОРИНГУ
	3. ОТРИМАНІ РЕЗУЛЬТАТИ МОНІТОРИНГУ ТА ЇХ ОЦІНКА
	3.1 План післяпроєктного моніторингу
	3.2 Моніторинг впливу планованої діяльності на стан підземних вод через гідроспостережні свердловини
	3.3 Моніторинг впливу планованої діяльності на якість
	атмосферного повітря
	3.4 Моніторинг в процесі експлуатації відвалу «Степовий-2»
	за станом ґрунтів
	3.5 Моніторинг в процесі експлуатації відвалу «Степовий-2» за станом поверхневих вод, річки Інгулець
	3.6 Вимірювання рівнів шуму
	3.7 Моніторинг радіаційного фону

	4. ВИСНОВКИ
	5. СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ (QA) І КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ (QC) ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ
	ДОДАТКИ



